



ШАРОВ **НИКОЛАЙ ВЛАДИМИРОВИЧ** **25.05.1943–12.02.2022**

12 февраля 2022 г. на 79 году жизни скончался главный научный сотрудник Института геологии КарНЦ РАН, доктор геолого-минералогических наук, профессор ПетрГУ, заслуженный деятель науки РФ, академик РАЕН Николай Владимирович Шаров.

Н.В. Шаров родился 25 мая 1943 г. в деревне Березник Холмогорского района Архангельской области, в 1960 г. окончил Емецкую среднюю школу, в 1961 г. поступил в Ленинградский электротехнический институт на электрофизический факультет, который окончил по специальности «Электроакустика и ультразвуковая техника». В 1967 г. Николай Владимирович начал свою трудовую деятельность в лаборатории сейсмометрии Института геофизики УрФ АН СССР, где участвовал в работах по глубинному сейсмическому зондированию, регистрировал подземные ядерные взрывы. В мае 1972 г. стал работать в Геологическом институте КФ АН СССР сотрудником лаборатории региональной геофизики. С 1981 по 2000 г. Николай Владимирович возглавлял лабораторию, проводил работы по совершенствованию и комплексированию геофизических методов изучения структуры земной коры и верхней мантии Фенноскандинавского щита, изучению Кольской сверхглубокой скважины. Кандидатскую диссертацию Н.В. Шаров защитил в 1978 г., докторскую диссертацию — в 1992 году. В 1996 г. Николай Владимирович Шаров был избран профессором ПетрГУ, читал лекционные курсы по дисциплинам «Введение в геофизику», «Геофизика», «Сейсморазведка», «Физика Земли». Он был инициатором создания кафедры геофизики ПетрГУ. С 2000 г. Н.В. Шаров — заведующий лабораторией геофизики

Института геологии КарНЦ РАН. Под его руководством коллектив лаборатории участвовал в международных проектах SVEKALAPKO, LAPNET/POLENET, Полярный год 2007/08, получивших новые данные о глубинном строении литосферы Карелии. Николай Владимирович был организатором геофизического мониторинга на территории Карелии — локальной сети сейсмических станций и геофизической обсерватории «Петрозаводск».

Неисчерпаемая энергия, научная активность и умение ладить с людьми сделали Николая Владимировича Шарова сердцем научных коллективов. Благодаря своему опыту и знаниям, отзывчивости и целеустремлённости, он пользовался заслуженным авторитетом и уважением у коллег по всей стране и за рубежом. Одним из главных дел своей жизни, кроме науки, Николай Владимирович считал педагогическую деятельность и поддержку молодёжи. Повседневное общение с ним приносило не только позитив и радость, но и заряжало оптимизмом, несмотря на любые сложности. Николай Владимирович был патриотом своей малой родины — Карелии, увлекался лыжным спортом и пешими прогулками.

Светлая память о замечательном учёном, прекрасном педагоге и доброжелательном человеке навсегда останется в сердцах учеников, коллег и друзей.

Коллеги и друзья